



Орган верстки, записки и заводской школы Высшего технического завода

„Нам осталось немного: изучить технику, овладеть наукой и когда мы сделаем это, у нас пойдут такие темпы, о которых сейчас мы не смеем и мечтать“.

(СТАЛИН).

## Обогатиться знаниями — большая честь для каждого рабочего

Мастер социалистического труда! Это в стране социализма звучит благородно и гордо. Искусство труда с его высокой эффективностью, выскокой точностью и благородно-ценным качеством каждого трудящегося. „О каждом по его способностям, каждому по его труду“.

Так сказано в проекте устава Сталинской Кооперативы.

Но, чтобы быть более полезным и уважаемым членом социалистического общества, необходимым обществу, необходимо знания. А для этого — необходимо повышение своего культурно-технического уровня. Школа мастеров социалистического труда и признава соучастить великую задачу полтора культурно-технического уровня рабочего до уровня инженера технических работ.

Малейшая недооценка этой школы, недооценка ее задач, как со стороны руководителей, так и рабочих, повлечет плахо отразится на культурно-техническом росте рабочих слушателей школы, а следовательно и на работе завода.

Сейчас по планам проводится отбор кандидатов на осенний прием слушателей школы мастеров соцтруда.

Остановимся коротко на вопросах текущего учебного года.

Контингент учащихся школы был установлен сектором кадров „Трубоствы“ в 295 чел., фактически же принято было — 382 человека. Приступая к занятиям 312 человек. Отличаясь от прошлого по разным причинам (болезни, призыв в армию, исключение, уволились с завода и пр.).

В числе отсевшихся — 26 человек, исключенных из школы за дисциплинарность. Этот факт говорит о несерьезном отношении со стороны руководителей цехов.

## Стрелочник Батов на дежурстве спит

Я работаю машинистом на паровозе № 452. Двухтого июля мне пришлось ехать со станции Павловск на Нижний завод с поездом № 103. Подходящая станция: Нижний завод имеется пересечение, где находится стрелочник. В этот день дежурил А. Батов. Ранее работавший машинистом.

Лучшими по посещаемости были следующие цехи: повортрубин — 93 проц. при прогулах — 1,5 проц. (остальные — прогулки по уважительным причинам), механтическая мастерская — 92,5 проц. при прогулах — 1 проц. аэроцех — 91,5 проц. при прогулах — 4,5 проц. и металлоэроцильный цех — 91 проц.

Судящими по посещаемости в итоге учебного года стала вышка; паросос — 81,4 проц. при прогулах — 3,6 проц. ФЭУ — 83 проц. при прогулах — 10,5 проц. старомартеновский цех — 80,3 проц. при прогулах — 1 проц.

Характерно, что посещаемость цехов членами, кандидатами ИК(Л), сочувствующими и комсомольцами выразилась в 82,5 проц. а прогулы — неуважительными причинами, у коммунистов — 1 проц. у комсомольцев — 3,5 проц.

Успеваемость слушателей школы оценила так: эквивалент возврата с отметкой „отлично“ — 37 чел. или 12,5 проц., „хорошо“ — 95 ч или 33 проц., „удовлетворительно“ — 13 чел. или 43 проц. и „плохо“ — 25 чел. или 8,5 проц.

Приведенные данные оставляют желать много лучшего по части успеваемости. К учебному 36 — 37 году необходимо устранить все недостатки, как в части организационной, помимо этих посещаемости, так и в части учебно-воспитательной.

Администрация цехов, партийные и профсоюзные организации должны проявить максимум внимания и заботы отбору кандидатов в школу, учитывая, что в школу необходимо послать лучшего рабочего, ибо от правильного отбора кандидатов, заботы и помощи им в процессе обучения будет зависеть развитие стахановских методов труда в цехе и более быстрое и прочное освоение новых технических методов.

Подходящая перспектива я увидел, что стрелочник Батов спит на посту. А ведь тов. Каганович нас призывает быть бдительными и не допускать ошибок на транспорте. Начальнику станции тов. Мезохино надо будет по плану инструктировать стрелочников об их обязанности. Машинист — Семенов

## За три месяца ни одного прогула в группе

Мне, 33 года, но я 18 лет работаю на выпускном заводе. Образование имею в объеме трехгодичной сельской школы.

Когда я работал в старотрубинном цехе бригадиром, мастером и на профсоюзной работе мне зачастую трудно было разбираться в некоторых вопросах по своей неграмотности. Нередко и из-за этого допускал ошибки в работе.

Сейчас я учусь в школе мастеров социалистического труда. За три месяца изучил задания в объеме 6 классов. Работая в настоящее время контролером в новом трубинном цехе, я себя чувствую гораздо увереннее, чем раньше. Я лучше стал разбираться в производственных вопросах и технических процессах. Это дает мне возможность лучше выполнять производственную программу.

Слушатели нашей группы сначала выслушали лекцию, но потом, когда изучили некоторые знания, задание об уходе у них стало забываться. За три месяца в группе не было ни одного самовольного прогула.

5 июля на конференции слушателей школы и на последнем занятии слушатели групп завершили руководители, что в будущем учебном году они также не допустят ни одного пропуска занятий.

Я со своей стороны надеюсь достигнуть школы отличником. Успешно в свое время и опыт пережиты в цехе с тем, что бы ставленными перед нами задачи по освоению техники обслуживания и выполнении новых технических норм выполняли с успехом.

Наряду с этим я высоко благодарен преподавателям в нашей группе по химии и физике тов. П. М. Масленникову и по химии тов. В. В. Пономареву за их добросовестное и внимательное отношение к учащимся.

Скажу и о недостатках. Руководству школы нужно более внимательно прислушиваться к запросам учащихся. Например, в нашей группе ставилась вопрос о замене преподавателя по русскому языку, но этого сделано не было, в результате чего слушатели по русскому языку получили отрывки — поорловские.

Слушатель школы мастеров соцтруда — Ш. Чернышев

## Лучших людей завода — в школу мастеров соцтруда

Школа мастеров социалистического труда, рожденная непосредственно стахановским движением призвана сыграть историческую задачу — поднять культурно-технический уровень рабочего до уровня инженера по техническим работам.

Коллектив рабочих нашего завода должен по праву гордиться открытием такой школы и Высшей Школы мастеров социалистического труда. Школа должна выдвигать в себя лучших людей нашего завода, дать им хорошую подготовку по родному языку, математике, физике и химии, обеспечить отличные знания агрегатом и механизмом, всестороннее изучение технологического процесса организации труда и производства.

Эта учеба должна также обеспечить лучшим стахановцам возможность закрепить и углубить дальше в работе производственную культуру.

Стахановцы горят желанием повысить технику и выжать из нее все, что может дать но им надо помочь. В этом задатках школа мастеров социалистического труда.

## Русский язык, математика, физика и химия для меня стали интересными предметами

Церное правительство всеми силами противодействовало превращению труда школы. О поступлении в школы учебного заведения рабочему приходилось только мечтать.

Вожь нашей партии тов. Сталин поставил задачу добиваться культурно-технического уровня рабочих до уровня инженерно-технического работника. На подготовку технических грамотных кадров правительство отпущаются громадные средства.

У нас на заводе в текущем году организованная школа мастеров социалистического труда. Это дает возможность каждому рабочему завода повысить свой технический уровень без отрыва от производства.

О том, что учеба повышает знания убедился на опыте. Я начал учиться на производственно-технических курсах с сентября прошлого года. В результате серьезного и внимательного отношения к учебе, я не пропустил ни одного занятия и учаюсь на курсах на отлично.

Стахановцев малоколичество цехов т. Авикумов в своем выступлении на конференции слушателей школы мастеров социалистического труда 5 июля заявил: „Я благодарю нашу партию и правительство за создание школы мастеров социалистического труда, которая за два месяца учебы помогла мне довольно значительно расширить свой кругозор“.

В этом номере газеты мы печатаем условия нового набора в школу мастеров социалистического труда, который начнется с 5 июля.

Руководители цехов, партийные и профессиональные организации, безусловно, пойдут в школу лучших людей своего цеха.

Школа в этот набор должна принять 400 человек, а всего с осенним набором будет учиться 700 человек.

Проведем же по-благороднее отсюда этот набор! Дадим школе мастеров социалистического труда 400 лучших людей нашего завода!

Директор школы — И. ПОДБЕРЕЗСКИЙ

Что дала мне школа? Учеба повысила мои технические знания и культурный уровень. Предметы: русский язык, математика, физика и химия, ранее для меня непонятные, стали интересными.

Два года учебы в школе мастеров социалистического труда несомненно дадут хорошо подготовленные технические кадры. Практический опыт, плюс теоретические знания, полученные в школе дадут хорошие результаты в повышении производительности труда.

Мой призыв ко всем рабочим и особенно молодежи: идите и занимайтесь в школу мастеров социалистического труда — это даст возможность улучшить работу нашего завода!

Е. Ершнев

